

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 63/2679X 27 мая 1948 г Четверг Цена 20 к

## ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА

Развитие физкультуры и спорта в нашей стране, в основу которых положен советский принцип массовости, является делом государственной важности. Вот почему партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяют заботу и внимание к всестороннему физическому воспитанию, к укреплению здоровья трудящихся.

У нас в стране Советов тысячи стадионов, водных станций, гимнастических залов предоставлены в распоряжение юношей и девушек, детей, всех, кто желает заниматься физкультурой и спортом.

В нашем городе физкультура и спорт стали любимым занятием молодёжи. Вырос интерес к спортивным соревнованиям, к футбольным матчам.

Однако в работе городского комитета физкультуры, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций по развитию физического воспитания трудящихся есть ряд крупных, серьёзных недостатков.

Недавно бюро краевого комитета партии приняло специальное решение о развитии физической культуры и спорта в крае.

Бюро крайкома ВКП(б) установило, что развитие физической культуры и спорта в крае не соответствует возросшим требованиям трудящихся, а во многих городах края физкультура и спорт находятся в запущенном состоянии.

Большинство спортивных обществ в своей работе опирается на малочисленную группу спортсменов, не работает над воспитанием молодых физкультурни-

ков, не выращивает новые кадры. Это определение в большей мере относится и к работе городского комитета физкультуры и добровольных спортивных обществ нашего города.

Первые дни спортивного лета показали неподготовленность к открытию сезона. Не учтены уроки прошлого года. Попрежнему отдаётся, главным образом, дань футболу, а другие виды спорта слабо культивируются.

Городской комитет по делам физкультуры и спорта в своей работе не доходит до физкультурных коллективов, до каждого физкультурника.

Бюро крайкома ВКП(б) постановило: «Считать массовое развитие физической культуры важной задачей партийных, советских, профсоюзных организаций». В своём решении оно наметило «развёрнутую программу действий, направленную на дальнейшее повышение уровня физического воспитания трудящихся».

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации обязаны всемерно способствовать увеличению числа спортивных обществ, организации новых физкультурных коллективов и улучшению их работы, добиться массового участия трудящихся в физкультуре и спорте.

За дальнейший подъём физкультуры и спорта, за массовость, за всестороннее развитие различных видов спорта, за спортивную честь нашего города должны бороться партийные, профсоюзные, комсомольские руководители, советская общественность нашего города.

## ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА МОЛОДЫЕ СТРОИТЕЛИ

Стремясь всемерно ускорить темпы строительства, комсомольцы и молодёжь второго строительного участка треста «Алтаймашстрой» по почину ленинградцев развернули соревнование под лозунгом: «Пятилетку в четыре года!». Этот лозунг является сейчас основой всей деятельности молодых рабочих.

Всему участку, да и, пожалуй, всему строительству известно имя комсомолки Клавдии Дмитриенко. Семнадцатилетней девушкой в суровый 1944 год пришла она на стройку. Знания, которые она получила в школе ФЗО № 27, необходимо было закрепить и расширить... Работать приходилось много, а вечерами — занятия по повышению специальности штукатурки.

Огромное желание, непреодолимая юношеская страсть ко всему новому сделали своё дело. Быстро освоила Клавдия Дмитриенко штукатурное дело. Затем стала бригадиром комсомольской бригады. Её бригада несколько лет подряд завоевывает первое место среди строительных бригад участка. Своё ежедневное и месячное задание она выполняет на 130-140 процентов.

Вступив в социалистическое соревнование с бригадой штукатуров стройки завода «Алтайсельмаш» тов. Цыбулько, девушки работали ещё напряженней, ещё дружнее.

Бригада тов. Дмитриенко внесена в книгу Почёта треста «Алтаймашстрой», а бригадир Клавдия Михайловна Дмитриенко получила почётное право быть участницей слёта стахановцев в Москве.

Значительных успехов добилась и комсомольско-молодёжная бригада Василия Кочнова. Апрельскую программу члены бригады Кочнова выполнили на 117 процентов. В мае они повысили темпы и ежедневное задание выполняют на 110-120 процентов. Комсомольцы Виктор Шматов, Иван Парыкин, Антонина Колесникова и Зоя Немцева добились выполнения плана на 125-130 процентов каждый. Бригада досрочно завершит свою пятилетку.

На участок прибыло две бригады молодых специалистов, недавно окончивших школу ФЗО. Комсомольская организация тепло встретила их. Члены комитета комсомола познакомили их с участками строительства. За каждой бригадой закрепили опытных мастеров, которые помогают им освоить производство.

Опыт передовых рабочих популяризуется и становится достоянием других. В этих целях проводятся специальные вечера молодых стахановцев.

Наши комсомольцы заслужили на участке любовь и уважение. Задача сейчас состоит в том, чтобы отстающих подтянуть до уровня передовых и сделать наш строительный участок передовым отрядом на строительстве. Достичь этого можно только на основе широко развитого социалистического соревнования, а возглавить его должны комсомольцы и молодёжь.

**М. С. Пономарёва,**  
секретарь комсомольской организации 2-го стройучастка треста «Алтаймашстрой».

## Восстановительные работы в Минске

Восстановление разрушенной немцами столицы Белоруссии приняло большой размах. Стройка идёт более чем на 500 площадках. Восстанавливаются монументальные жилые дома, театры, институты, учебные заведения, больницы.

Главная магистраль города — Советская улица вся в лесах. Недавно восстановлен большой

столярный жилой дом. Строится центральный «Универмаг» и 11 новых многоэтажных домов.

Недалеко от центра Минска возрождается студенческий городок. К началу учебного года будут восстановлены новые корпуса Белорусского Государственного университета и медицинского института.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Германский народ требует единства страны

23 мая по всей Германии начался сбор подписей под требованием народного референдума о единстве Германии. С утра, когда началась подача голосов в советском секторе Берлина, на улицах американского сектора города появились вооружённые патрули военной полиции. В помощь им были мобилизованы усиленные наряды немецкой и промышленной полиции, прозванной населением «чёрной гвардией». Мо одички из «чёрной гвардии» избивали рабочих резиновыми дубинками, всячески препятствовали подаче голосов.

Во французском секторе Берлина немецкая полиция тоже препятствовала проведению сбора голосов. В английском секторе Берлина некоторые участки начали работу по сбору подписей, однако население подвергалось там непрерывному запугиванию.

Отмечены многочисленные случаи, когда в советский сектор Берлина приезжали жители американского и французского секторов, чтобы свободно высказаться за единство и справедливый мир.

По поступающим из земель советской зоны сведениям, первый день сбора подписей прошёл там в обстановке большой активности.

Сбор подписей будет проводиться до 13 июня.

### Иностранная хроника

24 мая столица Болгарии София отметила 70-летие освобождения города русскими войсками от турецкого рабства. В тот же день был отмечен день славянских просветителей Кирилла и Мефодия. Более тысячи лет тому назад они создали славянскую письменность, пожелавшую делу духовного общения и укрепления единства славян.

В празднестве приняли участие многочисленные делегации славянских народов.

На Лондонской конференции шести держав возникли разногласия по вопросу о Германии, в частности о контроле над Руром, полный контроль над которым хотят захватить американцы.

Недавно в турецком городе Бурса состоялся большой крестьянский митинг. Крестьяне выразили своё недовольство политикой турецкого правительства, доведшей их до разорения.

22 мая в Тречета (провинция Ровинго в Италии) состоялись парадные похороны батрака Тезерело — участника забастовки, убитого карabinieri. В похоровах приняли участие 30 тысяч батраков, прибывших из соседних районов.

### Военные действия в Палестине

Военные действия в Палестине продолжают. Еврейские войска заявили арабское селение Тантура, расположенное на побережье Средиземного моря, к югу от Хавфы. Это селение служило морской базой арабам. В течение ночи на 25 мая возросла активность еврейских воздушных сил. Бомбардировке подверглись скопления войск противника и важные узлы дорог.

Еврейские части продолжали свои операции против ливанских войск. В старом городе Иерусалиме продолжают ожесточённые уличные бои.

### События в Финляндии

Президент Финляндии освободил члена Государственного Совета, министра внутренних дел, коммуниста Лейно от его обязанностей. Эта отставка была воспринята в стране, как наступление реакционных элементов на демократию, и вызвала беспоконие трудящихся Финляндии. На многих предприятиях состоялся митинг протеста.

24 мая в Хельсинки было создано центральное руководство движения протеста против наступления реакционных элементов на демократию. В этот орган входят представители компартии, демократического союза народа и социалистической партии единства Финляндии.

Центральное руководство движения протеста опубликовало обращение к трудящимся Финляндии, призывая их к укреплению демократического фронта и к отпору реакци.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Ответ товарища Сталина на письмо Уоллеса вызвал во всём мире широчайшие отклики. Прогрессивная печать охарактеризовала ответ товарища Сталина как самый обнадёживающий документ, ясно определяющий мирную позицию Советского правительства, желающего урегулировать с США все спорные вопросы.

В то же время отказ правящих кругов США от сделанного ими предложения договориться по всем спорным вопросам, предложения принятого советским правительством, вызвал нескрываемое разочарование широкой демократической общественности.

Газета «Ньюс лидер» заявляет, что государственный департамент совершает грубую ошибку, отказываясь воспользоваться русским предложением. Газета «Ситизен», орган «Народного комитета за избрание Уоллеса президентом», объявила, что «комитет начинает по всей стране кампанию за то, чтобы Трумэн, Маршалл и конгресс немедленно начали переговоры с Советским Союзом».

Именно это всеобщее желание урегулирования разногласий между США и СССР и осуждение позиции американского правительства вынудили госдепартамент прибегнуть к дополнительному оправды-

ванию своего отрицательного отношения к советским предложениям. 19 мая американское правительство опубликовало новое заявление из 11 пунктов, в котором оно сделало попытку объяснить свой отказ от переговоров с Советским Союзом тем, что до сих пор обсуждение спорных вопросов в организации Объединённых наций и в Совете Министров иностранных дел не дало положительных результатов будто бы по вине Советского Союза.

Сообщение ТАСС, выражающее точку зрения руководящих кругов СССР, опубликованное 23 мая всей советской и мировой печатью, с предельной ясностью вскрывает несостоятельность доводов американского правительства и пункт за пунктом, на конкретных фактах разоблачает реакционность и агрессивность политики правящих кругов Америки.

Советское заявление вскрыло преднамеренный срыв американским правительством решения Генеральной Ассамблеи о сокращении вооружения и обсуждения вопроса о запрещении атомного оружия. На примере позиции США в вопросе о выводе войск с чужих территорий, создании военных баз на территориях чужих государств советское заявление показало су-

щество американской политики. Нежелание американцев договориться о мире с Германией, подавление демократического движения в Германии, прямая поддержка и выдвигание на руководящие посты известных фашистов, возрождение крупных германских монополий — всё это является прямым нарушением ялтинских и потсдамских решений.

За всю сложившуюся после войны тревожную международную обстановку, как видно из советского заявления, ответственные правящие круги Америки. Это подтверждается тем фактом, что при президенте Рузвельте даже в более сложных условиях все спорные вопросы между США, СССР и Англией решались в порядке согласия и единодушия.

В связи с событиями в Палестине перед Советом Безопасности организации Объединённых наций со всей серьёзностью встал вопрос о принятии срочных мер к прекращению военных действий. 17 мая американский представитель в Совете Безопасности Остин внёс резолюцию, признающую, что события в Палестине представляют собой нарушение мира. Резолюция предлагала всем правительствам, участвующим в конфликте, немедленно отдать приказ своим войскам о прекращении огня.

Представители Советского Сою-

за и Украины поддержали эту резолюцию. Однако большинство Совета, возглавляемое Англией, не захотело признать состояния войны в Палестине, так как такое формальное признание повлекло бы за собой немедленное принятие энергичных мер Советом Безопасности.

Целую неделю Совет Безопасности обсуждал предложенную американцами резолюцию.

А в то время древняя палестинская земля содрогалась от артиллерийских залпов и от взрывов авиационных бомб. Только 22 мая Совет Безопасности принял, наконец, решение, отклонив важнейшую часть американской резолюции, характеризующую положение в Палестине, как нарушение мира. Резолюция в мягкой форме призывает правительства, участвующие в войне, воздержаться от каких бы то ни было враждебных военных действий и отдать приказ своим вооружённым силам о прекращении огня.

Как сообщают газеты временное правительство еврейского государства уже отдало такой приказ с тем, что другая сторона также прекратит огонь. Однако представители арабских государств заявили, что «арабские армии будут продолжать военные действия до полной капитуляции еврейских сил».

П Карнаух.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# На повестке дня—вопрос о политучебе коммунистов

«Об идейно-политическом росте коммунистов» — вот вопрос, который был поставлен на повестку дня партсобрания, состоявшегося на днях на заводе «Алтайсельмаш».

Учитывая важность вопроса, партийное бюро завода решило провести тщательную подготовку к этому собранию. Была выделена группа коммунистов в составе секретаря парторганизации (РС) а т. Ушаковой, руководителя политшколы тов. Литбарг, зав. парткабинетом тов. Вассар.

Эти товарищи в течение шести дней проводили индивидуальные беседы с коммунистами-производственниками, проверяли их знания в области изучения истории и теории большевизма.

Собранные данные помогли секретарю партбюро завода тов. Козликину полнее и интереснее построить свой доклад.

На собрание явилось 170 коммунистов. Тут были токари и слесари, литейщики и инструментальщики, мастера и техники, конструкторы и инженеры.

Докладчик т. Козликин доложил партийному собранию о состоянии политической учёбы на заводе.

Из общего числа членов и кандидатов в члены ВКП(б), состоящих в заводской парторганизации, более 150 человек охвачены политшколами, 18 коммунистов учатся в Вечернем Университете марксизма-ленинизма и 78 товарищей работают над кратким курсом истории ВКП(б) самостоятельно.

Ежемесячное выполнение коллективом завода производственных планов говорит о том, что большинство коммунистов умело сочетают политическую работу с производственной.

Упорно и систематически работают над повышением своего идейно-политического уровня многие руководящие кадры завода, конструкторы, мастера участков. К ним можно отнести начальника плавильного агрегата т. Маррехейн, контролёра ОТК т. Орешникова, конструктора т. Туркина, гл. бухгалтера т. Кирпичникова, начальника отдела труда и заработной платы т. Литбарг и других.

Однако не все коммунисты-алтайсельмашевцы посещают

кружки и политшколы. Есть такие, которые числятся в списках «самостоятельно работающих над собой». На самом же деле остаются в стороне от политучёбы и даже не заглядывают в учебник.

Известно, что в литейном цехе вот уже на протяжении нескольких месяцев не выполняется производственная программа, процент брака не уменьшается, а наоборот, увеличивается, не в почёте здесь и трудовая дисциплина.

Видимо, такое положение дел в цехе вызвано не случайными причинами. На цеховых партийных собраниях редко практикуются самоотчёты коммунистов ведущих участков о своей работе, о самообразовании.

Более того, на заводском партийном собрании выяснилось, что начальник литейного цеха тов. Ерохин не изучает теорию марксизма-ленинизма. Не работают над повышением своего идейно-политического уровня механик этого же цеха т. Переймер, технолог т. Китаева.

Нельзя мириться с таким положением, что вот уже на протяжении более трёх месяцев партийный кабинет завода не ведёт никакой работы, не помогает в должной мере консультацией самостоятельно изучающим теорию большевизма, не практикует организацию лекций и бесед. Парткабинет ещё не стал полноценным центром политико-воспитательной работы для коммунистов-алтайсельмашевцев. В этом вынужден был признаться выступивший в прениях и сам зав. парткабинетом т. Вассар.

В принятом на собрании решении особо указывалось на важность самообразования коммунистов-алтайсельмашевцев. «Этот вопрос, — подчеркнул в решении, — должен занимать в нашей парторганизации важное место. Это единственный и необходимый путь для повышения идейного и делового уровня коммунистов».

М. Медведовский.

## Установить строгий контроль

Устав большевистской партии требует от коммунистов активного участия в политической жизни партии и страны. Но чтобы активно проводить в жизнь политику партии, нужно повседневно повышать свой идейно-политический уровень.

Многие коммунисты треста «Алтаймашстрой» правильно поняли эти уставные требования и добросовестно повышают свои политические знания. Член партии тов. Крылов является слушателем кружка по истории ВКП(б). Он постоянно готовится и аккуратно посещает все занятия. Кроме того, он посещает лекции Вечернего Университета.

Хорошо занимаются в кружках коммунисты Кунгурова, Нефедов, Карпов, Трепалов, Карамышев. Все эти товарищи заметно растут и активно участвуют в общественной работе.

Однако мы имеем и таких коммунистов, которые не выполняют требований Устава, не повышают свой идейный уровень. Кандидат партии т. Евсеев (1-й стройучасток), являясь слушателем политшколы, за пять месяцев не посетил ни одного занятия. Он не читает не только политической и художественной литературы, но и газет. Недалеко ушли от него и тт. Шавшин и Клыгин из той же цеховой парторганизации. А цеховая парторганизация и её секретарь тов. Крупина не принимают никаких мер, чтобы коммунисты учились.

Тов. Головкин, кандидат в члены партии с 1945 года, за это время не подготовил себя для вступления в члены ВКП(б). Да и как можно подготовиться, если он не только не читает книг, журналов, но и не посещает занятий кружка, в который он зачислен. Из 18 занятий т. Головкин не посетил 17. Цеховая же парторганизация Сибэлектромонтажа (секретарь т. Подопригора) ничего не делает, чтобы заставить т. Головкин повышать политический уровень, да и сам тов. Подопригора из 17 занятий посетил лишь 6, причём на 2 занятия опоздал.

Секретари цеховых парторганизаций должны повседневно контролировать, как коммунисты повышают свой идейно-политический уровень и оказывать им практическую помощь. Для этого необходимо самим работать над собой и личным примером учить молодых коммунистов.

Усиление контроля за политическим образованием коммунистов поможет резко улучшить партийно-политическую работу среди строителей, даст возможность парторганизации треста успешно реализовать решение II пленума горкома ВКП(б) и выполнить свои обязательства, данные в письме товарищу Сталину.

Л. Шайда,  
зам. секретаря партбюро треста «Алтаймашстрой»



Краснодарский край. В Сочи начался весенне-летний курортный сезон.

На снимке: группа лечатся в научно-исследовательском бальнеологическом институте имени Сталина на прогулке. Фото П. Кальвинского

Прессфото ТАСС

## По столбцам многотиражных газет

### Три нормы в смену

Электрослесарь машинно-прокатной базы «Алтаймашстрой» Рустинов Пётр Григорьевич, работая на разборке электромоторов, 20 мая разобрал 3 мотора вместо одного по норме. Это не единичный случай, когда тов. Рустинов выполняет дневное задание на 300 процентов. Невыполнение норм выработки у него стало обычным явлением.

Успех работы т. Рустинова заключается в том, что он все 480 минут рабочего времени использует производительно.

«Всеовой темп».

### Отдых

#### железнодорожников

44 стахановца и ударника Рубцовского отделения дороги уже отдыхали в этом году на различных курортах страны.

Стахановка-свердловка вагонного депо Рубцовка Александра Кузьминична Холодова, выполнявшая за два года пятилетний план, отдыхала в Крыму на курорте Феодосия. Машинист паровозного депо Макаров провёл своё лечение на берегу Чёрного моря в санатории Сахи. Слесарь Романцев отдыхал в Эссентуках, а токари Мартынов и Панарин курс лечения прошли на курортах Кисловодска. В ближайшее время поедет отдыхать в Сочи поездной кочегар Кирженков.

«Стальной путь»

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Рубцовский машиностроительный техникум объявляет приём учащихся на 1948-49 учебный год на 1 и 3 курсы.

На 1-й курс принимаются лица, окончившие 7, 8 и 9 классов средней школы. Лица, окончившие 10 классов, принимаются на 3 курс без экзаменов, если со времени окончания школы прошло не более года.

Поступающие на 1-й курс подвергаются экзаменам по русскому языку (устно и письменно), по математике (устно и письменно), по Конституции СССР.

#### ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:

- техников-технологов по обработке металлов резанием;
- техников-технологов по термической обработке металлов;
- техников-металлургов по литейному производству;
- техников-технологов по тракторостроению;
- техников-технологов по инструментальному производству.

Учащиеся техникума обеспечиваются стипендией (на 1-м курсе от 185 до 285 р., на 2-м курсе от 210 до 315 р., на 3-м курсе от 235 до 360 р., на 4-м от 260 до 390 р.) в зависимости от специальности.

Вступительные экзамены с 1-VIII-1948 г., начало занятий с 1-го сентября 1948 г.

Адрес техникума: Алтайский край, г. Рубцовск, Вокзальная 88,

Рубцовскому машиностроительному техникуму Министерства автомобильной и тракторной промышленности требуются педагоги на 1948-49 учебный год по следующим дисциплинам: технология металлов, черчение, технология холодной обработки металлов, русский язык, химия.

Об условиях справляться по адресу: г. Рубцовск, ул. Вокзальная №88.

Уголок охотника

## С манком на перепелов

Зажглась вечерняя заря. Она отвечала всем требованиям, которые могли обеспечить успех этому интересному, увлекательному виду охоты. В степи, одетой в яркую-зелёную майский ковер, царил полная тишина.

Наконец, ожидаемый час настал. Красное вечернее солнце коснулось горизонта. Позвонил небосклон. Разбросив на траве большую, устроенную специально для ловли перепелов, сеть, мы ложимся под её краешек, прячась в душистой степной траве. Нежно, совсем по-птичьему зашел манок. Птицы не замедлили откликнуться на его призывный голос. Теперь больше терпения. Неважно, что лицо и шею безжалостно жалат комары. Не шевелись, малейшая неосторожность испортит дело!

Ещё и ещё свистит манок, коварно призывая запутаться вольную степную птицу в сетевые ячейки. Вдруг прямо над головой один за другим шумно пролетают перепела. Камнем падают они в сеть. Быстро схватывается охотник, и первые трофеи — два жирных перепела укладываются в охотничий рюкзак. Лов в разгаре. Не успеет заиграть манок, как пернатые соперники, сломя голову, летят в сеть. Когда часовые стрелки показывали 10 вечера, в рюкзаке Тимофея Ивановича Веремеенко было 60 птиц.

Обладатель манка, птицелов мастерски владеет этим немудрёным инструментом. Бесподобно подражает голосу пернатых. За последние 3 года он поймал около 8 тысяч перепелов.

Но вот померкла заря, сгустились сумерки, заиграла в свою деревянную трещётку ночная птица — коростель. Охота окончена.

Н. Клюев.

По следам наших выступлений

### «Поместье Ивана Нестерова»

Под таким заголовком в газете «Большевицкий призыв» был помещён фельетон, в котором сообщалось о злоупотреблениях начальника ремонтно-строительной конторы ЖКО Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

Как сообщает нам городская прокуратура, факты, изложенные в фельетоне, подтвердились полностью. Алексеев привлечён к уголовной ответственности по ст. 109 УК РСФСР и осуждён на срок 2-го участка к двум годам лишения свободы условно.

Школьные экзамены

## ЛУЧШИЕ РАБОТЫ ВЫПУСКНИКОВ

Перед нами шесть лучших экзаменационных работ десятиклассников городских школ. Три из них написаны на тему: «Советская литература — самая передовая, самая революционная в мире», три — на тему «Простые советские люди повсюду творят чудеса».

Выпускница школы им. С. М. Кирова Людмила Каганэ глубоко и полно разработала первую тему. Её сочинение отличается широким знанием не только отечественной, но и западной литературы. Она цитирует советских поэтов, даёт выдержки из произведений западной литературы и из этого сопоставления делает вывод: «И только советская литература, литература передовой державы, является действительно прекрасной, имеющей право занимать первое место в мире».

Сочинение Людмилы Каганэ написано блестяще, прекрасным языком. При чтении его само собой напрашивается заключение: девушка, сдающая экзамен на аттестат зрелости, почерпнула твёрдые знания

программного материала, обогатив эти знания чтением произведений классиков, советских писателей, современных журналов и газет, западной литературы.

Каждая строчка её сочинения насыщена глубокой любовью к Родине, беспредельной гордостью за советских писателей, так полно раскрывших свои творческие силы и давших миру великие произведения.

Созвучна сочинению Людмилы Каганэ и работа ученика школы им. Пушкина Николая Прошувина. Язык его лёгок и чист. Эту тему он также развёртывает глубоко и полно, показывает свои незаурядные знания по литературе, умение пользоваться материалом. И его сочинение проникнуто животворным советским патриотизмом, бодрой верой в прекрасное будущее нашей Родины, в расцвет советской литературы.

«Мы знаем и твёрдо верим, что под вдохновенным руководством партии и великого Сталина задачи, стоящие перед советской литера-

турой, будут с честью выполнены», так заканчивает своё сочинение Прошувин.

Работая над второй темой, ученик школы № 9 Борис Аркадьев с пафосом пишет о тех великих преобразованиях, которые за тридцать лет существования советской власти изменили облик Родины, выковали характер нового, настоящего человека. Сочинение написано тепло, с глубокой любовью к простому советскому человеку, героическим трудом восстанавливающему из пепла и руин разрушенное врагом. Нужно отметить и грамотность, и правильность речи его сочинения.

Скупые газетные строки не дают возможности писать об экзаменационных работах выпускников школы рабочей молодёжи АТЗ Глинка, И. Караваева и школы им. Пушкина Владимира Долгих. Надо отметить, что они написали отлично. Ими умело используется богатый материал, пройденный в школе.

В. Пешова.